



Mestna občina
Ljubljana

Mestni svet
Svetniški klub samostojnih svetnikov
Krekov trg 10, 1000 Ljubljana
t: 01 306 45 45
sksam@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

Številka: 90000-3/2025-12
Datum: 7.4. 2025

k 2. točki
22. seje

Zadeva: Ali je Ljubljana še vedno slovenska prestolnica – ali postaja zgolj provinca tujih interesov?

V skladu z 98. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL podajam ustno vprašanje in prosim za ustni odgovor.

Spoštovani,

naslovi, ki jih v zadnjem času spremljamo v domačih in tujih medijih, govorijo sami zase. Težko bi v sodobni zgodovini Slovenije našli župana, ki bi se tako aktivno vključeval v politične tokove druge države – in to ne katere koli, temveč svoje rodne. Gre za Srbijo, državo, iz katere prihaja ljubljanski župan Zoran Janković. Če se pošalim, bi lahko rekla, da gre morda za izjemen vpliv župana glavnega mesta naše "male" Slovenije na večjo državo - Srbijo; ali pa je resnica morda ravno obratna?

Ponos na svojo domovino je nekaj, kar večina ljudi nosi v sebi. Športne zmage, kulturne prireditve, zgodovinski uspehi, tudi glasba in hrana – vse to so razlogi za praznovanje in občutek pripadnosti. Naklonjenost do domovine, očetnjave ni presenetljiva, je pa vsaj nekoliko nenavadna, ko preraste običajne okvirje državljanja, ki ima rad svojo rojstno domovino, ter se prične kot župan glavnega mesta države, v katero je priseljen, potegovati za vodilne položaje v svoji izvorni, rodni državi. Kjer se domoljubje začne prelivati v politično aktivacijo v tuji državi, pa se lahko vprašamo, kaj se dogaja z interesi, bolje - s konfliktom interesov.

V Ljubljani že dlje časa spremljamo pospešeno vključenost podjetnikov in državljanov iz naše nekdanje skupne države v tukajšnje, zlasti infrastrukturne projekte. Ta vključenost ni naključna in ne sega od zahodnih držav: Združenih držav Amerike, Francije in skandinavskih držav do Rusije in Balkana ter Kitajske in Indije, pač pa so poslovneži, kot pišejo mediji, pogosto v tesni povezavi s srbskim predsednikom, ki velja za osebnega prijatelja gospoda Jankovića, ki mu tudi v politično (za nekatere tudi etično) spornih situacijah, javno izreče podporo. Glede na



medijske objave, ne gre zgolj za podporo in prijateljevanje. To prijateljstvo presega običajno izmenjavo čestitk ali družinskih obiskov; celo več: v medijih lahko beremo že povsem resna namigovanja o vodenju vlade v Srbiji.

Županu Ljubljane, ki upravlja z enim največjih občinskih proračunov v Sloveniji, se glede na medijska poročanja, ponuja oziroma mu je bilo ponujeno vodenje tuje vlade. Infrastrukturni projekti in sodelovanja z drugo državo pa v luči tega postanejo, milo rečeno, zanimivi. Povsem drugače tudi izgleda okoljsko katastrofalen projekt kanal C0, saj če župana v Ljubljani ne bo več, ko bo voda onesnažena, to njega ne bo prizadelo. Podobno velja za veduto starodobne Ljubljane, ljubljansko tržnico, razpoke na kulturni dediščini Slovenk in Slovencev: od Uršulink do stolnice...Povsem upravičeno se poraja vprašanje, ljubezen do katere domovine (in funkcije) je trenutno aktualna?

Zato gospodu županu zastavljam naslednja vprašanja:

- Ali imate politične ambicije v svoji rodni državi po koncu županskega mandata v Ljubljani?
- V primeru geostrateških sprememb in morebitne nuje po izbiri podpore eni ali drugi državi, domoljubje do katere boste izbrali?
- Kolikokrat ste kot župan – torej javna oseba z odgovornostjo, v svojem zadnjem mandatu obiskali Srbijo?
- Kako gledate na študente v Srbiji in Sloveniji, ki protestirajo proti sistemski korupciji in represiji?
- Kako gledate na politično izpostavljene posameznike in odločevalce, ki delujejo v korist drugega naroda in druge države?

Glede na vse, kar se dogaja, si Ljubljana zasluži iskrene odgovore. Predvsem pa si zasluži župana, ki bo zvest svojemu mestu, meščankam in meščanom, ne pa političnim ambicijam neke druge države.

Lepo pozdravljeni,

dr. Tina Bregant,
mestna svetnica